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Referat af generalforsamling i Alpint Kraftcenter Danmark 

 

Tidspunkt: 26. oktober 2025, kl. 13:00 
Sted: Idrættens Hus, Brøndby Stadion 20, 2605 Brøndby 

Stemmeberettigede klubber til stede med stemmefordeling: 
Holte Skiklub, 1 stemme – Jørgen Jørgensen 
Skiklubben Hareskov, 3 stemmer – ingen repræsentant mødt op derfor ingen stemmeret 
Københavns Skiklub, 3 stemmer – Niels From (med fuldmagt) 
Århus Skiklub, 1 stemme – Jacob Struve (med fuldmagt) 
Danmarks Skiforbund, 1 stemme – Thomas Jacobsen 

 
Formanden for Alpint Kraftcenter Danmark (AKD) Jacob Struve Nielsen bød velkommen. 

 

Dagsorden: 

1. Valg af dirigent og referent 
Bestyrelsen foreslog Allan Bo Schønberg som dirigent – blev valgt med akklamation 
Allan Bo Schønberg fortalte kort om sig selv. 
Bestyrelsen foreslog Emma Maria Henriksen Thrane som referent – blev valgt med akklamation 
 
Indkaldelsen til generalforsamlingen var sket lovligt i henhold til vedtægterne. 
 
Udsendelse af endelig dagsorden og bilag var uploadet på hjemmesiden i tide 
 
Regnskab udsendt i henhold til vedtægterne. 
 
 

2. Bestyrelsens beretning for det forløbne år 
 
Sæsonen 2024/2025 har været et aktivt og begivenhedsrigt år for Alpint Kraftcenter Danmark 

(AKD), præget af både stærke sportslige resultater, organisatorisk udvikling og et tæt 

samarbejde på tværs af de alpine miljøer i Danmark og udlandet. 

 

På mesterskabssiden har danske løbere været flot repræsenteret ved flere internationale 

events. Til VM deltog Christian Borgnæs, Casper Dyrbye, Christian Skov, Clara Marie Vorre og 

Nuunu Berthelsen, mens Junior-VM bød på deltagelse af Arthur Maansson, Oscar Preisler, 

Sebastian Beyer-Stannow og Vitus Hanghøj med Peter Lind og Nicolai Madsen som trænere. 

Ved EYOF stillede Danmark med seks unge atleter – Sille Krause Thorø, Victoria Boniolo Lund, 

Victoria Gelberg, Laura Hjortkjær, Samuel From og Emil Cirolo – under ledelse af Nicolai Øien 
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og Emma Bøgedal. AKD dækkede udgifterne til trænere og løbernes deltagelse, mens løberne 

selv stod for rejsen til VM og JVM. EYOF-deltagelsen var finansieret af DIF med en mindre 

egenbetaling. 

Der har i årets løb været stor aktivitet i internationale konkurrencer, hvor flere danske atleter 

har deltaget i E-Cup som led i OL-forberedelserne. Samtidig blev der afviklet en række FIS-løb – 

både fire i Val d’Isère og flere i Trysil, blandt andet i forbindelse med DM. Derudover blev der 

arrangeret Entry League-løb, som giver yngre løbere mulighed for at opnå gode resultater i et 

mere tilgængeligt konkurrencefelt. 

 

Samarbejdet med Trysil Race Academy (TRA) mødte udfordringer i starten af sæsonen, da 

samarbejdet mellem TRA og de danske trænere Nicolai Madsen og Lucas Sidor ophørte kort før 

sæsonstart. Alligevel lykkedes det at skabe et solidt træningssetup, efter at TRA ansatte 

sportsdirektør Stephen Edwards og gennemførte en række trænerudskiftninger. De danske 

løbere har generelt været tilfredse, og der har været tydelig fremgang i præstationerne. 

DM blev i år afviklet i Trysil med et stort deltagerfelt. Arrangementet blev for første gang i flere 

år ikke afviklet som et FIS-løb – en beslutning, som AKD har valgt at videreføre i den kommende 

sæson, da det har vist sig at give både sportslige og organisatoriske fordele. 

 

På det organisatoriske plan har AKD arbejdet tæt sammen med Danmarks Skiforbund og 

forbundets ansatte om at udarbejde en ny struktur for talent- og elitearbejdet, som skal sikre et 

mere bæredygtigt og sammenhængende fundament for dansk alpinsport i fremtiden. I 

bestyrelsen trådte Mads Buhl ud i løbet af året og blev erstattet af Søren Bank, mens Erling 

Veidal ved sæsonens afslutning blev afløst af forbundets nye sportschef, Thomas Jacobsen. 

SkiSportDanmark har også haft et travlt og succesrigt år med markant vækst i både antal 

deltagere, træningsuger og engagement. Med mere end 2.300 træningsdage i Trysil, leveret af 

de faste trænere Louie Kristensen og Valdemar Stenild, har der været skabt et stærkt og 

inkluderende træningsmiljø for løbere på alle niveauer. Deltagelsen i BAMA Cup for de yngste 

løbere var en stor succes, ligesom U14- og U16-løberne har repræsenteret Danmark ved både 

Alpe Cimbra Cup i Italien og La Scara i Frankrig med fine sportslige resultater og værdifuld 

erfaring. Derudover deltog flere hold i Winter Games i Sälen og Hemsedal, hvor fællesskab og 

konkurrenceånd gik hånd i hånd. 
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Et vigtigt nyt initiativ i år har været introduktionen af Ski365-konceptet i samarbejde med ARCA 

– et helårstræningsprogram med fokus på både fysisk træning og socialt fællesskab. Samtidig 

har SkiSportDanmark udvidet deres ansvarsområde til også at omfatte U14- og U16-løbere og 

indgået en aftale med TRA om adgang til baner i Trysil. Det har bidraget til en mere 

sammenhængende struktur mellem de yngste og ældre aldersgrupper. 

 

I FIS-kategorien har Danmark nu løbere på alle tre niveauer – Tech-holdene for herrer og damer, 

Development 1 for begge køn og Development 2, som fungerer som et kombineret hold. Frem 

mod den kommende sæson er målet at styrke talentarbejdet yderligere, fastholde trænere 

med høj faglighed og sikre bedre koordinering mellem klubber, trænere og forældre gennem 

digitale platforme som Holdsport. 

 

Afslutningsvis rettes en stor tak til alle samarbejdspartnere og frivillige. TRA anerkendes for 

deres indsats med træning, konkurrencer og banepleje i Trysil. Ligeledes skal der lyde en varm 

tak til SkiSportDanmark, både ledelse og trænere, for det store engagement i træning, 

konkurrenceafvikling og forældrekommunikation. Også forældrene, klubbernes alpine udvalg 

og de mange frivillige fortjener anerkendelse for deres store bidrag til sportens fællesskab og 

udvikling. 

 

Endelig takker AKD Danmarks Skiforbund for et konstruktivt samarbejde og for indsatsen med 

at styrke den sportslige ledelse gennem ansættelsen af en ny sportschef. 

Sæsonen 2024/2025 har været et år med tydelig fremgang, styrket samarbejde og mange 

positive resultater. Dansk alpinsport står nu på et solidt fundament med fokus på både 

udvikling, kvalitet og fællesskab – og AKD ser frem til at bygge videre på denne udvikling i den 

kommende sæson. 

 

Formand Jacob Struve gav ordet videre til Danmarks Skiforbunds Sportschef Thomas Jacobsen 

som fortalte lidt om det nye set-up, strukturen og overgangen til det – der er ikke fastlagt en 

dato og Thomas kan heller ikke sige noget om hvornår det bliver endnu. Der er lavet et 

strukturforslag men dette er ikke sendt ud til klubberne endnu, da der er nogle udfordringer 

som skal løses inden det bliver sendt ud. 
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3. Forelæggelse af regnskab for det forløbne år til godkendelse 
Palle Kubach fra revisionsfirmaet Albjerg Revision & Rådgivning gennemgik regnskabet for det 

forløbne år med indtægter på 3.164.655 kr., et resultat på -167.372 kr., en foreningskapital på 

439.507 kr. og samlet balance på 948.252 kr. 

 
Spørgsmål/kommentarer til regnskabet: 
Jørgen Jørgensen fra Holte Ski spurgte indtil nogen udgifter til materiel men disse udgifter er 

ikke bogført under aktiver – det blev bekræftet at der var besluttet ikke at aktivere disse 

udgifter, og at AKD har bekræftet at dette materiel har en værdi og at det i tilfælde af AKD’s 

opløsning skal overdrages til det nye set-up. Så en opfordring til bestyrelsen om at få styr på 

sådan nogenlunde hvor meget der eksisterer og hvor det står henne. Det repræsenterer en 

værdi og hvis det ikke skal gå videre, så skal vi i hvert fald have det fordelt ud til klubberne, så 

det kan komme til gavn. 

 

Regnskabet blev enstemmigt godkendt. 

 

4. Forelæggelse og vedtagelse af budget inklusive fastsættelse af kontingent for 
indeværende år 
Palle Kubach fra revisionsfirmaet Albjerg Revision & Rådgivning gennemgik budgettet. 

Budgettet viser samlede indtægter på 3.524.440 kr. og et resultat på 0,00 kr. 

Budgettet tager udgangspunkt i at AKD får den samme indtægt fra Danmarks Skiforbund, dog 

hvis AKD skal opløses så skal der kigges på budgettet og rettes til – der er endnu ikke en endelig 

dato for opløsning af AKD og derfor ser budgettet sådan ud. Der skal afholdes ekstraordinær 

generalforsamling når AKD bliver opløst. 

Spørgsmål/kommentarer til budgettet: 

Thomas Jacobsen fra Danmarks Skiforbund – forbundet bakker op om AKD’s arbejde og der 

forventes at lave en god overgang til det nye set-up, herunder bekræftede Thomas at i det 

omfang hvor overførelsen af Talent og Elite aktiviteterne fra AKD til DSkiF trækker ud og 

medfører omkostninger for AKD, vil støtten fra DSkiF fortsætte som beskrevet i Rammeaftalen 

- Dette vil AKD gerne have på skrift fra Danmarks Skiforbund. 

 

Tine Pilgaard fra SkiSportDanmark – De poster der er budgetteret til 0 kr. i det kommende år, er 

det fordi de allerede nu overgår til TEC – Mikael Bartroff fra bestyrelse svarede at nej det er det 
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ikke. Budgettet er sammensat nu af 3 stolper – SkiSportDanmark, Talent og Elitecenteret og 

Administration. De 3 stolper er lagt sammen og det er det som hedder budgetåret, så hvis der 

står 0 kr., så er der ingen omkostninger sat af til disse poster. 

Jørgen Jørgensen Holte Skiklub – der er et tilskud fra FIS som ikke figurerende sidste men som 

kommer igen til næste år – Carsten Wexel SkiSportDanmark, vi fik tidligere noget støtte til 

trænerudvikling og jeg ved ikke helt om det er det men beløbet svarer til det som vi har fået 

tidligere. 

Jørgen Jørgensen Holte Skiklub – administrationsudgifter stiger ret voldsomt næsten en 

fordobling, hvordan kan dette være – Mikael Bartroff fra bestyrelsen – vi har øget de 

administrative omkostninger og det er blandt andet pga. Ski Sport Danmark. Vi har også 77.000 

kr. liggende som en buffer.  

Jørgen Jørgensen Holte Skiklub spurgte ind til nogle udgifter til materiel men disse udgifter er 

ikke bogført under aktiver – det blev bekræftet at det var besluttet ikke at aktivere disse 

udgifter, og at AKD har bekræftet at dette materiel har en værdi og at det i tilfælde af AKD’s 

opløsning skal overdrages til det nye set-up.  

Så en opfordring til bestyrelsen om at få styr på sådan nogenlunde hvor meget der eksisterer og 

hvor det står henne. Det repræsenterer en værdi og hvis det ikke skal gå videre til det nye set 

up, så skal vi i hvert fald have det fordelt ud til klubberne, så det kan komme til gavn. 

 

 

Budgettet blev enstemmigt godkendt samt fastsættelse af kontingent som kan faktureres i 

begyndelsen af sæson 25/26. 

 

5. Behandling af indkomne forslag 
Ingen indkomne forslag til behandling. 
 

6. Valg af formand (lige år) 
Jacob Struve Nielsen ikke på valg i 2025 
 

7. Valg af op til 5 bestyrelsesmedlemmer 

Rikke Holm Simonsen – genopstiller – valgt uden modkandidat 

Mikael Bartroff –genopstiller – valgt uden modkandidat 

Henrik Oksholm – ikke på valg 
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Mads Buhl – fratrådt – Suppleant Søren Bank indtrådt i perioden og skal bekræftes af 

generalforsamlingen – bekræftet af generalforsamlingen  

Niels From – ikke på valg 

 
8. Valg af suppleant til bestyrelsen 

Nicolai Ø. Madsen valgt uden modkandidat 
 

9. Valg af formand for ordensudvalget (2 år) 
Kristian Richardt valgt for 2 år i 2024 
 

10. Valg af 2 medlemmer til ordensudvalget (2 år) 
Jens Aaris Nielsen samt Anders Laursen valgt for 2 år i 2024 
 

11. Valg af suppleant til ordensudvalget (2 år) 
Kasper Nyholm valgt for 2 år i 2024 
 

12. Valg af revisor 

AKD’s bestyrelse foreslår genvalg af revisionsfirmaet Albjerg Revision & Rådgivning – valgt uden 

modkandidat 

 
13. Eventuelt 

Jørgen Jørgensen Holte Ski Klub – Kommentar til Danmarks Skiforbund om at overveje at hvis 

denne overgang ikke kommer på plads inden for rimelig tid at man skulle vælge at køre videre 

med den model vi har nu og sæsonen ud så man ikke skaber for meget tumult.  

 

Der blev spurgt ind til tidsfristen for denne overgang til det nye set-up men Thomas Jacobsen 

fra Danmarks Skiforbund kan ikke give en dato. 

Bestyrelsen fra AKD har brugt tiden til at arbejde frem mod den her strukturændring og det er 

vores mål at den kommer til at træde i kraft samtidig kaster vi ikke håndklædet før aftalen er 

trådt i kraft, hele vores set-up skal med ind i den nye struktur og før slipper vi det ikke. 

 

Der blev snakket en del frem og tilbage omkring overgangen til det nye set-up hvor de 

forskellige klubber kom med deres input til hvordan denne overgang kunne være. 

 

Jacob Struve formand for AKD vil gerne slå fast at vi som bestyrelse i AKD bakker 100 procent 

op om det strukturforslag som Thomas har fremlagt som også indbefatter Ski Sport Danmark.  

 




